



UNIVERSITETET I OSLO

DET MATEMATISK-NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET

Institutt for geofag

Instituttrådsmøte 3/2010

20. oktober 2010

Studiesamlingen, Geologibygningen, kl 12:15-14:00

Sakspapirer

Dagsorden

1. Sak 2010/10 Prosess for tilsettingsplan vitenskapelige stillinger
2. Sak 2010/11 Stilling som informasjonsmedarbeider
3. Sak 2010/13 Budsjett 2011, status og prosess
4. Orienteringssaker

Økonomirapport 2. tertial

Sak 2010/07 Geofagevalueringen

Romkomité

Tiltak og innkjøp på laboratoriene

Status søknader om infrastruktur til Forskningsrådet.

Status ansettelse

Eventuelt

Vedlegg:

- | | |
|--------------|--|
| 1) 2010_3_01 | Utkast til utlysningstekst for informasjonsstillingen |
| 2) 2010_3_02 | Budsjett 2011, fra fakultetet |
| 3) 2010_3_03 | Økonomirapport 2. tertial |
| 4) 2010_3_04 | Brev fra Fakultetet til NFR om infrastrukturens søknader |

1. Sak 2010/10 Prosess for tilsettingsplan for vitenskapelige stillinger

I henhold til langtidsbudsjettet fra 2009 kan vi lyse ut en vitenskapelige stilling for ansettelse i 2011. I tillegg kommer en tidlig avgang i hydrologi – altså to stillinger. Endelig bekreftelse på vil foreligge når budsjettet for 2011 foreligger ved neste instituttrådsmøte.

Instituttets forskningsstrategi er det styrende dokumentet i denne sammenheng, i tillegg kommer hensynet til undervisningen, først og fremst på bachelornivå. En viktig rammefaktor er at geofagene skal evalueres i 2011.

Forskningsstrategien inneholder ikke en prioritert ansettelseplan, men peker på kritiske kompetansebehov i perioden, Disse er:

Petroleumssystemer og bassengutvikling:

- dynamiske prosesser i sedimentære systemer
- biostratigrafi/mikropaleontologi
- geomekanikk
- sikre kapasitetet i anvendt geofysikk

(her har det skjedd en god del siden strategien ble skrevet)

Vann som regulator i biogeokjemiske sykluser:

- hydrodynamikk: dynamisk meteorologi og oseanografi

Kryosfæreforskning:

(ingen listet)

Miljøgeologi inkludert naturfarer og CO2-lagring

- vann i fjell/hydrogeologi
- geomekanikk

Litosfæredynamikk i tid og rom, geodynamikk

- magmatisk petrologi

På dette møtet er det prematurt å ta opp diskusjonen om aktuelle prioriteringer – det bør utstå til neste møte. Imidlertid bør det gis startsignal til en diskusjon på instituttet om beskrivelsen av kompetansebehov er dekkende, eller om den skal oppdateres.

Instituttleder innleder.

Forslag til vedtak:

<i>Instituttrådet ber om at forskningsgruppene før neste møte gjennomgår listen over kritiske kompetansebehov, og diskuterer om den bør endres, og hvorvidt behovene i først omgang kan dekkes av Hler-stillinger eller postdoktorer.</i>

2. Sak 2010/11 Stilling som informasjonsmedarbeider

Instituttet har hatt informasjonsarbeider i midlertidig ansettelse i en periode, og behovet for kompetanse og kapasitetet innen informasjon og kommunikasjon er økende, både fra basisaktiviteten og fra prosjektene. I tillegg ser vi at studieadministrasjonen er marginalt

bemannet, og derfor sårbar. Arbeidsmengden her er varierende gjennom året. Det foreslås derfor å utvide dagens studiadministrasjon til også å omfatte kommunikasjon, og i den sammenheng lyse ut en fast stilling som informasjonsmedarbeider tillagt gruppen, som også bør skifte betegnelse (for eksempel Gruppe for studier og kommunikasjon).

Instituttleder innleder.

Forslag til vedtak:

Instituttrådet anbefaler at fast stilling som informasjonsmedarbeider utlyses med tekst som foreslått, evt justert etter innspill fra rådet, og legges til en utvidet studieadministrativ gruppe.

2010_3_01 Utkast til utlysningstekst for informasjonsstillingen

3. Sak 2010/13 Budsjett 2011, status og prosess

Tildelingen til instituttene for 2011 etter ny finansieringsmodell skal vedtas i Fakultetsstyret 25. oktober. Forslaget fra fakultetet er imidlertid klar, se vedlegg. På instituttet er prosjektbudsjetteringen for 2011 kommet langt – for basisdriften er budsjetteringsarbeidet startet i disse dager, med budsjettering av laboratoriedriften. Fristen for innlevering er 15. november – dette er tidligere enn før. I tillegg kommer at verktøy og budsjetteringsprinsipper er nye. Vi ser at vi har betydelige utfordringer i både planlegging og budsjettering av undervisningen. Det foreslås derfor følgende framdrift:

- Det budsjetteres pr emne, uten sammenslåing
- Økonom skaffer fra underlag fra tidligere år fra bilagsmappene
- Avdelingene diskuterer undervisningen pr emne for hele 2011, og legger fram forslag til budsjett, frist 5. november, til PUU.
- Dette avstemmes og kvalitetssikres av PUU og undervisningsleder
- Budsjettutkast legges fram i neste instituttrådsmøte, som legges til uke 45
- Forslag til vedtak:

- *Instituttrådet anbefaler at budsjettarbeidet gjennomføres som foreslått, og at budsjettutkast forelegges rådet i neste møte, som må avholdes før innleveringsfrist til fakultetet.*

2010_3_02 Budsjett 2011, fra fakultetet

Orienterings- og diskusjonssaker

Økonomirapport 2. tertial

Tertialrapport til fakultetet er vedlagt til informasjon..

Det er lite dramatik i disse tallene - kontorsjef og instituttleder svarer på spørsmål.

Vedlegg:

2010_3_03 Økonomirapport 2.. tertial 2010

Sak 2010/07 Geofagevalueringen

Utnevnelsen av komiteen er blitt sterkt forsinket pga inhabiliteter og sykdom. Besøk og intervjuer kommer sannsynligvis i slutten av mars

Instituttleder informerer.

Romkomité

Instituttet har opprettet en romkomité for geologibygningen bestående av en representant fra hver avdeling i bygget (Thomas Vikhamar Schuler, Helge Hellevang, Jens Jahren og Arild Andresen), laboratorieleder (Tom Andersen) og Åsgeir Seland som sekretær og sammenkaller. I tillegg deltar instituttverneombud (Kjell Nordseth).

Instituttleder informerer.

Tiltak og innkjøp på laboratoriene

Laboratorieleder er tiltrådt.

Instituttet og Naturhistorisk museum er enige om en løsning som innebærer at tynnslip samles hos oss. I denne sammenheng kreves det en del opprustning og endringer på lokalene – det er ikke nødvendig med innkjøp av utstyr.

Erstating for instrument for kornstørrelsemålinger er satt i innkjøp, i henhold til innstilling fra en "tverr-avdeling"-gruppe.

Fernando Corfus søknad til UiOs AVIT-utlysning er har fått tilslag, slik at TIMSen blir oppgradert.

Instituttleder orienterer.

Status søknader om infrastruktur til Forskningsrådet.

Søknadsfristen til Forskningsrådet var 13. oktober. Det ble i denne sammenheng innført ny praksis ved at alle støttebrev til eksterne søknader ble sendt av Fakultetet.

Vi hadde to søknader:

High Resolution Mass Spectrometer – Dag Karlsen

Oslo Palaeomagnetic Laboratory – Trond Torsvik

Dessuten deltok vi i en søknad om Bredbåndseismometre, frontet av NORSAR. Vi støttet (gjennom Fakultetet) en søknad fra NGI og en fra ALOMAR på Andøya.

Fakultetet er med i to storskalasøknader som har interesse for oss – CIEAR ledet av CIENS og BIOKLIMA ledet av UMB.

Instituttleder orienterer.

Vedlegg:

2010_3_04 Brev fra Fakultetet til NFR om infrastruktursøknader

Status ansettelse:

Følgende faste stillinger er i prosess eller har avsluttet prosess siden forrige instituttrådsmøte:

- Førsteamanuensis i biostratigrafi/mikropaleontologi
- Førsteamanuensis i sedimentologi
- Professorat/førsteamanuensis i marin geofysikk
- Professorat/førsteamanuensis i geoteknikk
- Forskerstilling i CO2-lagring
- Økonomistillinger
- Vikariat for studiekonsulent

Instituttleder og kontorsjef informerer om status.

Eventuelt